



2015 理财之路怎么走

新年的钟声好像还回荡在耳畔,我们已经踏进了2015年的时空,回望2014年的理财市场,冷暖交替似乎是最恰当的形容词:楼市冷了,股市热了;汇率升了,利率降了;互联网金融火了,实体经济蔫儿了……过去的这一年,您挖到“金子”了么?吸金经验也好,惨痛经历也罢,让他们随着新年钟声统统抛到脑后吧!

崭新的这一年,如何抓住快速变化的理财动态,获得属于自己的收益才是最要紧的!

本报记者 高倩倩 综合整理

存钱还贷 要看“央妈”脸色

2014年11月21日,央行两年多来首度降息,同时放宽了银行存款利率的幅度范围,由原来的1.1倍上调到1.2倍,利率市场化的进程又向前进了一步。以往去银行存钱从不比较的人们也意识到了,仅1年期存款利率最高、最低就相差了0.3%,这是一个不能忽视的差距。2015年,我们在选择银行储蓄时,要记得货比三家了!

利率水平下调,银行理财产品的收益率也可能下调。目前各家银行所售理财产品表面上似乎差异较小,但实际上,各家银行的投资风格,风险控制能力差异很大,因此2015年在选择银行理财产品时,应该尽可能选择期限长一点的产品,以及时锁定收益。不能跟着理财产品走,谁家预期收益高就买谁家的,切莫盲目追求所谓的预期高收益而忽略了内在的风险。

1月份的房贷记得要多存点钱。目前大部分银行对房贷客户放款时大多约定的是遇到央行降息,利率在固定日调整。即利率调整后的次年1月1日起调整房贷利率。由于新利率是从1月1日起执行,因此1月月供中的利息是分段计算的——12月的利息按照老利率计算,1月的利息按照新利率计算。如果贷款还款日比较靠近月末,那么1月份使用新利率的时间较短,就可能造成部分客户月供上升。

对于改善型购房者来说,2015年可能是一个不错的购房年份。受房贷利率下降、限贷政策调整等因素影响,以前无力进行改善型购房的人,如今重新具有了购房的能力和资格。在房产市场比较平稳的情况下,可以择机改善居住条件。

关注汇率波动, 理财需有全球眼光

2014年,APEC与北京美丽邂逅,许多国家都放宽了对中国公民出境旅游、经商的签证限制,中国护照的含金量提高了,中国的国际化程度又提高了一步。

与出境游密切相关的自然是汇率,今年日元大幅度贬值,使得赴日旅游大热。在美元保持强势的情况下,去非美地

区旅游必然能够在汇率上获得不错的优惠。与以往只需关注国内的投资和消费相比,未来的理财则更需要具有全球化的眼光。

随着沪港通的启动,我们对外投资的渠道更多了;跨境电商的登陆,让海淘更加便利了。因此,我们更应注意汇率的变动,把握好汇率波动的机会,避免出现汇率方面的重大损失。

与出境旅游、海淘相比,外币理财产品较低的收益率则让此类产品渐渐成为鸡肋。如果不是未来有明确的外币需求,很少有投资者愿意将人民币换成外币购买外币稳健型理财产品。

2014年以来,以美元为代表的外币理财产品收益率整体走低。尽管人民币兑美元出现贬值,但相对于加元、澳元等热门外汇币种来说,人民币仍处于升值状态,所以投资者,如果没有明确需求,暂时不必将人民币兑换成美元进行理财。

对于普通市民而言,无论人民币贬值是否长期存在,目前来看,人民币理财产品的收益率大多在4%到5%,而人民币与美元的息差至少还在2%到3%,暂时还没有必要一定要购买外币理财产品。

“宝类”产品 可作生活“助手”

2014年互联网金融红透半边天,以“余额宝”为首的“宝宝”军团扬起便捷理财的风帆。2014年年初,不少“宝”类产品的收益率都在6%以上,加上超便捷的申购方式,打动了大批“屌丝”理财族的心。“银行理财产品都要5万元起投,门槛太高了,而‘余额宝’、‘理财通’只要几百、几千元就能买。”不少“宝”粉表示,不用去银行柜台排队购买,只需电脑、手机下单操作的“零负担”体验也是钟爱“宝宝”的重要原因。

不过,“宝”类产品的收益水平无法长期保持高位却是不争的事实,“宝”类产品已进入“4”时代,收益减少,对投资者的吸引力自然降低不少。

近期,央行的降息政策或将再次打击“宝宝”们的收益水平,估计未来较长时间,货币型基金再出现6%、甚至7%这样高收益率已经不太可能。

不过,“宝”类产品的作用其实并不只是收益。对投资者来说,能享受到各种额外的便捷服务才是关键。比如余额宝

产品,你可以在兼顾投资的同时,很方便地进行购物消费,资金在需要时能实时到账。又比如汇添富的现金宝,可对40家银行的信用卡进行跨行免费还款,最快1秒实时到账,真是生活好助手。如果你突然发现手机余额不足,也可用现金宝充值,坐享折扣价。而中信的薪金煲产品,则颠覆了传统T+0赎回的概念,支持基金份额快速变现。考虑到产品收益高低变化无常,大家在选购“宝”类产品时,更注重附加功能,找个贴心、能干又免费的理财“助手”岂不是很好?

P2P平台跑路不断, 投资要精挑细选

除了“宝类”产品,P2P也是互联网金融的一大焦点,但焦点的原因却是由于“负面消息”缠身。2014年,P2P平台在迅猛发展的同时,跑路事件频发,社会征信体系尚不完善,监管政策仍不明朗,模式发展争议不断,背景强大的平台也无法迅速做大,而近期的股市牛市表现更是引发了对P2P网贷替代效应的市场舆论。不少投资者投入的资金就此打了水漂,虽然他们也开始借助律师的帮助,但是目前还很少有获得赔付的先例。

尽管网络借贷行业的发展仍面临诸多挑战,但在行业不断创新,监管政策细则即将落地预期下,网络借贷还将进一步蓬勃发展。将有更多的机构投资者参与到P2P网贷中来;而利率定价将逐步回归理性化,借款端利息也会相应下降。想借着网贷平台赚大钱的趁早醒醒,现在给你20%收益的项目可是被曝出好多都是自己贴钱赚吆喝!

P2P的崛起让大家对理财收益有了更高的渴望,但投资P2P不能只看收益。对很多草根平台来说,2015年将是极富挑战的一年,是做大做强还是一蹶不振谁都不好说。所以,投资者更要精选平台,以分散投资,降低风险。

在选择平台时,首先可考虑“背景”过硬的平台,这样在资金安全性方面更有保障。第二从项目本身出发,不要将资金集中于某一个借款标,而要分散至几个、几十个借款标,这样才能防止一损俱损。

需要注意的是,有些投资者看到P2P收益高,年化收益率能达到18%甚至20%以上,就把全部家当拿去投资,这是很冒险的。您看中人家的高息收入,也要想到,人家盯上的是您的本金啊!

相关链接

股票市场, 可多看他们一眼

2014年A股有悲也有喜!投资者经历了上半年熊市的煎熬,也目睹了下半年的强劲上涨,2015年的股市或许将更加精彩。

对于散户来说,如果牛市来临,首先保证不要“踏空”。其次,如能获得超额收益则更好。以下几个板块,您可以多看一眼。

●券商板块

历史经验告诉我们,牛市期间券商板块的涨幅都比较可观。在2014年11月19日召开的国务院常务会议上,国务院总理李克强再提注册制。会议强调,抓紧出台股票发行注册制改革方案,取消股票发行的持续盈利条件,降低小微和创新型企业上市门槛。审核制改注册制是中国股市一项革命性的突破,随着上市公司数量的大大增加,此项规定直接利好券商。此外,降息、新三板扩容、沪港通开闸、“T+0”的预期等都直接利好券商。既然券商对行业前景这么看好,作为投资者能做的就是投资券商。当然,无论是沪港通等政策利好,还是券商业绩的提升都是一个长期过程,这就注定了券商股的估值提升也会是一个长期过程,将贯穿整个牛市周期。

●传媒板块

伴随行业的转型,最近两年来传媒都是热门板块之一。2014年8月,中央全面深化改革领导小组第四次会议审议通过了《关于推动传统媒体和新兴媒体融合发展的指导意见》,无疑将加快国有媒体整合与跨界发展的速度。

预计今后,强势的国有媒体将越来越多通过参股、收购、投资等方式,在向“新型媒体”转型的同时,尝试多元化、跨行业发展。其中,一线传媒国企有可能率先实现转型。例如人民日报、湖南广电、上海报业集团、南方报业、浙报集团等,这些强势媒体集团对应的上市公司也更具想象空间。

值得一提的是,上海两大传媒巨头的转型之路不仅启动时间早,力度也颇大,在全国行业内都已经是标杆。在上海文广集团重组两家上市公司后,已经定位“新型媒体集团”的上海报业集团在本市场的动作更加值得关注。

●军工板块

2013年中国重工收购军工重大装备总装业务,拉开军工资产证券化的序幕。2014年以来,军工行业深化改革明显提速。业内预计,军工科研院所改制细则有望一季出炉。科研院所资产注入和军工资产进一步证券化是2015年军工企业改革的一大亮点。所以,军工热有可能继续持续。

公司方面,中航工业集团的航电业务整合平台,集团航电系统旗下有5家研究所,竞争实力较强,后续存在资产注入预期;中国重工在2014年10月份宣布,拟对旗下的科技产业公司进行重组,整合涉及公司多达16家,中国重工高层还多次对外明确表示“加速整体上市步伐”。

●国资改革板块

截至目前,国内20多个省市都发布了各自的“国资改革”方案,每个省市都有多家国资背景的上市公司。在这些公司中应重点关注位于第一梯队的龙头国企,尤其是已经进入混合所有制改造阶段的国资企业。

分析案例可以发现,国资的混合所有制改造在形式上是非常多样的,引入的战略投资者既有私募股权投资公司,也有知名民企、行业巨头。由于外部股东的引进,这些原来国资企业的基本面正在发生显著的变化。未来存在实施管理层股权激励、开展行业整合的预期。如果投资者有耐心,不妨和这些战略投资者一起“潜伏”。